
ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
ITAPIUNA-CEARA.

Às dezessete horas (17h)) do dia dezessete (17) do mês de julho de dois mil e vinte e
cinco (2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no
prédio da Câmara Municipal de Itapiúna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos,
Centro — Itapiúna —Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro,
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de
Matos, lara Mara Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. Pequeno Expediente: constou
da leitura das seguintes matérias: Leitura da carta de agradecimento por ter concedido
Título de cidadão Itapiunense -de autoria do homenageado Aprigio Silva. Mensagem e
Projeto de Lei do Legislativo nº 04/2025 - 08 de julho de 2025 - Institui a Criação da
Carteira Municipal de Identificação da Pessoa com Deficiência da Pessoa do Espectro
Autista (TEA), e assegurar que todas essas pessoas tenham seus direitos garantidos
no Município de Itapiúna —CE — de autoria do vereador Rene Ribeiro. Mensagem e
Projeto de Decreto Legislativo Nº 09/2025 — de 15 de julho de 2025 -Concede o Título
de Cidadão lItapiunense ao Senhor José Adauto Fernandes Silva e dá outras
providências — de autoria do vereador Antônio Erasmo Barbosa de Castro. Mensagem
e Projeto de Decreto Legislativo Nº 10/2025 — de 15 de julho de 2025 - Concede o Título
de Cidadão Itapiunense ao Senhor Tarcísio Edson dos Santos e dá outras providências
— de autoria do vereador Bruno de Freitas Bezerra. Projeto de Decreto Legislativo Nº
11/2025 - de 15 de julho de 2025 -Concede o Título de Cidadã Itapiunense a Senhora
Maria Freire de Vasconcelos e dá outras providências — de autoria do vereador Bruno
de Freitas Bezerra. Requerimento nº 042/2025 — de 15 de julho de 2025 - EMENTA:
solicita a construção de um ginásio poliesportivo na comunidade de Queixada,
localizada no município de Itapiúna - de autoria do vereador Antônio Erasmo Barbosa
de Castro. Requerimento nº 043/2025 — de 15 de julho de 2025 — EMENTA: solicita a
reforma das Escolas Cristo Rei e Raimundo Barbosa Maciel - de autoria do vereador
Antônio Erasmo Barbosa de Castro. Grande Expediente: falaram pela ordem os
seguintes vereadores: FRANCISCO FLAVIO LIMA DE OLIVEIRA cumprimenta todos
os presentes e ouvintes. Pede aos vereadores e presidente se é possível abrir uma
exceção para dar o título de cidadão itapiunense, estava organizando a documentação.
É lamentável falar de saúde, a gente vê o posicionamento da secretária de saúde que
promete as coisas, mas não cumpre, desde ontem que a gente vê várias mensagens
de uma pessoa que está precisando constantemente de fisioterapia, dona Joana
moradora do Cal, e até agora só promessas da secretária, na gestão passada ela tinha
fisioterapeuta, pede que a secretária veja com bons olhos a possibilidade de
disponibilizar um fisioterapeuta. Agradece as pessoas que o colocaram aqui, vai
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defender o que achar que é de direito defender, sabe das dificuldades que nosso
município está passando, estamos querendo unir forças para ajudar o município, mas
tem algumas pessoas que dificultam muito o dia a dia de alguns moradores do nosso
município, mas na frente vamos precisar dessas pessoas, está aqui a disposição de
qualquer família que precisar, a Câmara vai entrar em recesso, mas o vereador não.
Pede ao capitão que reveja a situação da pracinha, a rede está se soltando, ver as
dificuldades, mas você faz muita coisa pelo município. Pede também ao secretário Jacó
que veja a possibilidade do roço das estradas, frisa a estrada da comunidade Cal,
esteve lá e varias pessoas pediu para que fizesse esse pedido na Câmara, é a voz de
quem procurar e pedir, muitos cantos já foram roçados por conta do dono dos terrenos,
mas tem uma boa parte que necessita, a gente cobra toda semana e não está
acontecendo, não estamos aqui para criticar, queremos melhoria para nosso município.
Finaliza agradecendo todas as pessoas que o colocaram aqui. IARAMARA CARLOS
BARROS cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Pede de forma verbal, se a Mesa
Diretora puder atender o pedido de prorrogar por mais uma semana o período para que
a gente possa estar indicando as pessoas para receber o título de cidadão itapiunenses,
ficara muito grata. ANTONIO ERASMO BARBOSA DE CASTRO cumprimenta todos
os presentes e ouvintes. Reforça o pedido, era para ter sido lido um requerimento de
um Ginásio Poliesportivo para comunidade de Queixada, estava no cronograma para
hoje e não sabe o que foi que houve que não foi lido, mas já pede a colaboração dos
colegas para que votem nesse requerimento, será de muita utilidade, assim como em
outras comunidades alguns prédios escolares estão em situação bastante precária, ver
no dia a dia a luta da atual gestão em busca de solução para esses problemas, pede
que o prefeito e secretário de educação vejam essa situação, vejam a necessidade
daquela região, a escola está em uma situação muito precária, a estrutura é uma coisa
fora de si, quem já esteve lá sabe da necessidade. Com relação ao requerimento do
ginásio esportivo, será muito importante, não irá servir só para pratica esportiva, mas
irá servir para reuniões, eventos culturais, religiosos, então será muito útil a construção
de um ginásio para aquela comunidade. PAULO ROBERTO SOARES cumprimenta
todos os presentes e ouvintes. Deixa um voto de pesar para a família do Manoel
Messias da Silva, que Deus conforte toda família. Fala um pouco da situação do nosso
município de Itapiúna, se alguém puxar no seu Instagram algumas postagens do tempo
do ex-prefeito Dr Felisberto, ex-prefeito Wauston, Dário Coelho, irá ver o mesmo
assunto que alertava o prefeito de nossa cidade, acham que nada acontece, mas os
prefeitos são culpados pelas precatórias do município, avisou nos primeiros anos ao
prefeito Dário, na época o procurador do município era o Flavinho, disse várias vezes
ao prefeito que não estavam acompanhando os processos, isso vai trazer ressaca para
o município, todos os garis do tempo do prefeito Wauston colocaram na justiça do
trabalho, as audiências eram em Quixadá, o procurador do município na época nunca
compareceu, e isso foi virando uma bola de neve, relembra que ano passado antes do
prefeito ser cassado bloquearam R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), disse para o
prefeito que assumiu por 24 dias, vai chegar à chibatada, foi bloqueado mais R$
480.000,00 (quatrocentos e oitenta mil reais), tem mais R$ 3.000.000,00 (três milhões)
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que está na pauta para ser bloqueado, resumindo, o município de Itapiúna hoje está
pior, tem uma dívida de R$ 5.600.000,00 (cinco milhões e seiscentos mil reais). Será
que o município vai ter condição de pagar uma folha de pagamento dia 30,10 e 20? O
município estava na inadimplência até semana retrasada, não podia fazer uma obra no
município, acrescenta que o município teve uma temporada que quase teve R$
17.000.000,00 (dezessete milhões de reais) nas contas que foi das precatórias dos
professores, a gente tinha uma maneira de ter amenizado, se tivessem colocado um
advogado e um procurador com competência o município não tinha chegado nessa
situação, vai chegar omomento que até o recurso da Câmara não vai passar porque
não tem nos cofre da prefeitura, porque o município está empenhado, está endividado,
quem foi que quebrou? Os prefeitos irresponsáveis, até hoje o procurador não sabe a
senha do computador que o outro procurador usava, sabe a história de todas as
precatórias. Finaliza dizendo que nesse momento devem cobrar com muita decência,
temos que nos unir e pensar em nosso povo, juntar o pensamento e as forças e ver
uma maneira com os deputados para tentar amenizar a situação. Frisa que continua
lutando pela cirurgia do seu amigo Assiszinho. FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Deixa seu voto de pesar para a família do
Messias, que Deus conforte toda família. Pede ao prefeito Junior Lopes que ele visse
com o Governador a questão da estrada de Palmatória, o governador prometeu há mais
o menos uns dois meses, e até então não escuta falar nada, e as pessoas perguntam,
mas a resposta só quem sabe dar é o prefeito. Frisa quando o secretário veio a essa
Casa e disse que estavam preparando uma licitação para alugar umas maquinas para
fazer estrada, tem duas maquinas alugadas, mas nosso município é muito grande, pede
ao secretário Jacó que converse com o prefeito e providencie mais maquinas. Frisa
também as palavras do mesmo quando disse que estava preparando a licitação para o
roço e até agora não viu, na sua região a estrada está se fechando, sabe que vem
dinheiro para esse trabalho. Fala do Assiszinho. Aparteou o vereador PAULO
ROBERTO dizendo que o que estava de bom pra vim era a cirurgia, a outra questão
tinham que continuar. Vereador CHIQUINHO dar continuidade dizendo que torce para
tudo dar certo. Porque a secretaria de saúde não ajuda o Assiszinho porque não quer,
acrescenta que há sete dias uma senhora está precisando de uma sonda, e ela não
deu um jeito, vem dinheiro para secretaria dar esse suporte. Fala ao secretário de
educação Sidclei que quando voltar as aulas veja a questão das crianças autistas, em
uma sala de aula tem 30 alunos, que veja a possibilidade de dividir em duas turmas, o
autista não gosta de barulho, ele fica muito alterado, agressivo, são crianças que tem
seus direitos, caso não resolva, vamos procurar o direito que é deles. PRESIDENTE
diz que conforme o artigo 20 da Lei Orgânica do Município iniciaremos um recesso
parlamentar no período de 18 de julho a 31 de julho, a sessão ordinária retornará no
dia 7 de agosto do corrente ano. Parabeniza os vereadores esses quase sete meses
de mandato, está aprendendo com os demais. Todos sabem da dificuldade que o
prefeito pegou o município e para acabar de ajeitar escolheu uns secretários que é
brincadeira, o secretariado é para trabalhar em prol do povo para ajudar o município a
sair do buraco que está, parecem que eles fazem de proposito para atrapalhar a gestão
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e ao prefeito, todos conhecem as pessoas do município, sabe das dificuldades, Junior
teve boa vontade de colocar os secretariados do município, se fosse de fora, tinha a
desculpa de dizer que não conhecia a necessidade do nosso povo. Por questão de
ordem vereador PAULO ROBERTO frisa quando falou nessa Casa que a cambada de
secretário tinha que tomar um rumo em busca de conhecimento para poder assumir a
pasta que foi dada pelo prefeito, vai fazer sete meses, quem manda na caneta é o
prefeito, ele botou ele tire, começando pela saúde, se trocar a saúde vai dar um salto.
PRESIDENTE dar continuidade lamentando a situação, estamos aqui para ser a voz
do povo, para defender o povo, se os vereadores tiverem alguma demanda das
comunidades não leve para os secretários que vão passar vergonha. Fala para
vereadora lara e vereador Flavão que o prazo que vocês pediram vai dar certo. Finaliza
desejando um bom recesso a todos. Ordem do Dia: foram colocadas em votação as
seguintes matérias: Proposta de Emenda Aditiva Nº 01/2025, ao Projeto de Lei nº
012/2025 — LDO - de 11 de abril de 2025 — Acrescenta o $ 4º, ao art. 9º, ao Projeto de
Lei nº 012/2025 — LDO — de 11 de abril de 2025, e dá outras providências - de autoria
dos vereadores Paulo Roberto Soares, Rene Ribeiro e Francisco Helano Matos
Germano. Proposta de Emenda APROVADA por UNANIMIDADE. Mensagem e Projeto
de Lei Nº 012/2025 — de 11 de abril de 2025 — Dispõe sobre as Diretrizes para a
elaboração da Lei Orçamentária de Exercício Financeiro de 2026 e dá outras
providências —- de autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei APROVADO por
UNANIMIDADE. Projeto de Decreto Legislativo Nº 07/2025 - de 08 de julho de 2025 -
Concede o Título de Cidadão Itapiunense ao Senhor Francisco Antônio Ferreira Lima
e dá outras providências — de autoria do vereador Paulo Roberto Soares. Projeto de
Decreto Legislativo APROVADO por UNANIMIDADE. Projeto de Decreto Legislativo Nº
08/2025 - de 08 de julho de 2025 - Concede o Título de Cidadão Itapiunense ao Senhor
Vivelino Afonso dos Santos e dá outras providências — de autoria do vereador José
Airton Gomes de Oliveira. Projeto de Decreto Legislativo APROVADO por
UNANIMIDADE. Requerimento Nº 040/2025 - EMENTA: solicita serviços de limpeza
geral, manutenção preventiva e corretiva nas dependências do mercado público
municipal de Itapiúna — de autoria da vereadora lara Mara Carlos Barros. Requerimento
APROVADO por UNANIMIDADE. Requerimento Nº 041/2025 — de 08 de julho de 2025
- EMENTA: Solicita estudo técnico com vistas a construção de uma passagem molhada
na comunidade de Bico da Arara — de autoria da vereadora lara Mara Carlos Barros.
Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. E não havendo nada mais a tratar, o
Presidente encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que
será assinada por mim e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (17)
dezessete dias do mês de julho de (2025) dois mil e vinte e cinco.

MESA DIRETORA
conolro comam Custo dops, AMOMIO CIASNI Baa0050 Deo 0STRO
Coriolano Barjonas Bezerra Lopes Antônio Erasmo Barbosa de Castro

PSB AVANTE
Presidente da Câmara Biênio 2025/2026 Vice-Presidente



RS isa Do
Francisco H oM rmano Osmar de Holanda Teixeira Filho

REDE SUSTENTÁVEL
Primeir; ário Segundo-Secretário

DEMAIS VEREADORES

Tanto Tito Limad obtendo .
Francisco Flávio Lima de Oliveira ne Ribejo— =
vereador — PSDB Vereador AVANTE

Eleratilgiro fui dna Jona Juvua toulb? Dono)
Francisco Rodrigues de Matos lara Mara Carlos Barros

EPUBLICANOSVereador — PSDB

ulio,
Vereador —- REPUBLICANOS

fino o hs V/A Ae
runo de Freitas Bezerra

Vereado AVANTE

oberto Soares
ereador — PSDB


